

审批时间只有原来的六十分之一 三门公安“云上警务”助推服务升级

通讯员 林利军

本报讯 “这项服务真便民，让我倍感温暖……”近日，广州的叶先生收到自家乡三门寄来的户口簿后，在手机上向窗口办证民警留言说。

家住三门县健跳镇的叶先生在广州经商，不久前他发现户口簿丢了，要补办就得特地回家一趟，可他生意忙实在脱不开身。在朋友介绍下，叶先生通过“云上警务”APP，向三门县公安局递交了申请，没几天民警就将办好的户口簿通过快递寄给他，叶先生十分感动，就到APP上为民警点赞。

让叶先生点赞的服务，是三门县公安局推出的“最多跑一次”改革举措之一。今年以来，三门县公安局以面向基层、面向实战、面向公众为抓手，建设了共享融合、深度应用的“云上警务”平台，

助推各项工作“裂变”发展。

李亮是台州沿海高速10标段项目部经理，每次为办理购买炸药许可证都要事先预约派出所民警、治安大队分管民警、行政审批中心负责人等。“要是碰上民警出差，审批一时办不了，第二天的爆破作业就只能耽误了。”李亮说，有了“云上警务”后，他只要在手机上递交表格，负责审批的民警都能及时在手机上审批，足不出户就能办好手续。据了解，今年三门全县全年预计开展爆破作业2000余次，该局利用“云上警务”帮助企业实现“手指一点通”，使工地民爆审批从原来需要5个多小时缩减到只要5分钟，为企业节约经营成本30余万元。

除了方便群众审批办证，“云上警务”也提升了民警的监管能力。

海游派出所民警王金朝负责

的辖区里有网吧、宾馆等场所80多家，10人以上出租房18家，每次检查一遍至少要20多天。为更好地让业主履行职责，在警方的指导下，网吧、宾馆、KTV、出租房等业主都在手机上安装了“云上警务”，每天按民警要求自查，并将过程拍照上传，民警在手机上第一时间查收。“这样一来，民警由原来的每天检查变为抽查，能将更多精力投入到其他工作中去。”海游派出所副所长陈中马说。

“云上警务”也提高了公安部门内部的办事效率，购物审批、文件传阅、出差审批等，民警只要在“云上警务”上手指点点，就能轻松完成。

“‘云上警务’在让群众得到实惠的同时，也将有限的警力释放出来，投入到更需要的地方去。基础扎实了，发案量下降了，群众的安全感满意度也就上去了。”三门县副县长、公安局长程凌杰说。



健康大礼送模范

在武警浙江省总队嘉兴医院体检中心，来自嘉兴市南湖区的道德模范正在接受免费健康体检。

近日，武警浙江省总队嘉兴医院开展了“关爱道德模范、礼敬有德之人”活动，陆续为40名道德模范送上价值千余元的免费体检大礼，礼遇道德模范，加深军民之情。

通讯员 金鹏

有了“村情通”，人人都是反邪斗士 龙游筑牢宣传阵地推进无邪教创建

通讯员 朱庆宵

本报讯 一发现有邪教组织活动，村民只要动动手指头，就可以通过“村情通”报送信息。“操作简便的‘村情通’在群众当中覆盖非常广。”近日，谈起这个反邪教宣传的最新载体，龙游县委防范办负责人直夸好用。

对于反邪教工作，龙游县一直不遗余力。县委防范办认真谋划、充分协调，在全县15个乡镇（街道）、272个行政村启动了“一墙一窗”更新升级计划，突出“科技反邪、宗教反邪、法治反邪、全民反邪”四大主题，并将打击传销、普法、禁毒等平安宣传内容纳入其中，进一步强化反邪教警示教育基地建设，实现阵地建设与宣传效果

上档升级。同时，该县将反邪教工作队伍纳入“一长三员”网格化管理，全面实行网格长负责制和“一长三员”配备模式，依托“村情通”信息化管理平台，层层开展反邪教宣传、安全巡逻、法律咨询等服务。在“村情通”APP的“平安服务”专栏里，点击浏览“警钟”微信公众号，如何识别邪教、邪教的危害、反邪教案例等反邪教宣传知识一应俱全。“‘村情通’除了可以学习反邪知识，村民还能通过它反映邪教组织活动。”县委防范办负责人说，有了它，人人都是反邪斗士，都能为和谐乡村建设出力。

反邪知识进家庭、反邪教漫画征集、“大手拉小手 反邪进校园”、反邪教宣传月、科普反邪教走进文化礼堂、反邪教法制宣传周……该

县还开展了形式多样的活动推进反邪教宣传，以“六五”“七五”法治宣传教育为载体，开展“文化大篷车”反邪教文艺演出50场次以上；依托电影下乡活动播放宣传短片，每年累计达到600场次以上。对于外来人口流动较多的工业区，该县还在3家规模较大的企业设立反邪教协会分会，及时组织反邪教咨询活动。丰富的载体让该县反邪教宣传到边到角，确保户户、人人宣传到位。

自2013年被命名为全省首批“无邪教县”以来，龙游县目前已建成3个国家级“无邪教村（社区）”创建示范点、3个市级反邪教警示教育基地、15个反邪教警示教育室，县、乡、村“三级”联创面达到100%。

在线调解减轻诉累

通讯员 罗德鑫

本报讯 近日，衢州市柯城区法院诉讼服务中心快速审结了一起特殊的债务纠纷案件。其间，针对一名被告人为缓刑异地服刑人员的情况，承办法官利用在线调解平台，帮助当事双方顺利达成调解协议。

近年来，为让群众少跑腿，减轻当事人诉累，柯城法院针对事实清楚、争议不大以及当事人不便到庭的简易民商事案件，组织当事人通过在线调解平台进行调解。今年1至10月，该院诉讼服务中心通过在线调解平台成功调解76起案件，网上在线调撤率达81.5%。

引入公证参与执行

通讯员 孙仁永

本报讯 近日，临海法院与临海市公证处签署了《关于公证参与执行工作联席会议纪要》。纪要规定，公证处将在今后工作中积极参与该院开展的执行和解、执行查控、执行送达、执行保全和强制执行等各个环节，费用将依据“谁申请、谁负担”的原则进行落实，为广大执行案件当事人提供多元司法服务。截至目前，该院已有两起执行案件通过引入公证机构参与执结完毕，另有两起在申请受理中。

“三化”建设护航平安

通讯员 桐检

本报讯 今年以来，桐庐县检察院持续推进“三化”建设，不断提升保障平安桐庐建设水平。

该院注重聚焦主业，不断提升保障平安桐庐建设法治化水平，持续严厉打击邪教、严重刑事犯罪、涉众型经济犯罪，继续深入开展“破坏环境资源和危害食品药品安全犯罪专项立案监督”活动。该院还注重参与社会综合治理，不断提升保障平安桐庐建设精细化水平，联合县公安局、法院等单位，组织在桐企业外来务工人员未成年子女参加暑期法治夏令营，引导组织桐庐中学课题小组形成具有学生特色的本地未成年人犯罪大数据分析报告。此外，该院注重用法治思维和法治方式化解矛盾纠纷，不断提升保障平安桐庐建设制度化水平，出台《关于律师参与化解和代理涉检信访案件实施办法》，邀请律师参与化解多件涉检信访事项。

律师点赞便捷服务

通讯员 王黎萱

本报讯 “以前一天都拍不完的卷宗，现在只要20分钟就能领到刻好的电子卷宗光盘，真是太方便了。”近日，到开化县检察院申请阅卷的刘律师，对该院的便捷服务竖起了大拇指。

近期，该院受理一起48人的诈骗案，卷宗多达5000余页。该案有律师十余名，按传统的律师拍照阅卷的方式，每名律师阅卷需要一天时间。今年8月，该院在衢州地区基层检察院率先开展电子卷宗扫描业务，律师只要提供相应手续，20分钟内就可领取刻录好的电子卷宗光盘。

今年以来，为了推进“最多跑一次”改革，该院专门列出“最多跑一次”事项清单，同时深化“一站式检察服务大厅”、12309检察服务热线、人民检察院案件信息公开网等建设和应用，不断提升线上线下服务水平。

文明创建摘得殊荣

通讯员 毛林飞

本报讯 日前，三门县人民法院荣获“全国文明单位”称号。

近年来，该院高度重视精神文明建设，将创建工作作为全院“一号工程”来抓，自2006年起，成立创建文明单位活动领导小组，先后组织开展“创建文明单位，争当文明大使”大讨论活动、召开文明单位创建工作推进会等，并将创建工作分为4大项目24项具体措施，逐条分解任务，确保责任落实到人。

此外，该院以文明单位创建活动为抓手，充分发挥其“主引擎”作用，统筹推进审判执行、司法改革等各项工作。该院平均审理天数、民事可调撤率、民事行政上诉率、申诉率、民事执限内结案率、网拍率、违法制裁率等各项主要办案指标稳居省、市法院前列，其中民事行政上诉率、民事可调撤率位居全省首位。

党员学习反邪知识



近日，杭州江干区丁兰街道勤丰社区利用党员固定学习日，组织辖区党员学习反邪教知识，帮助广大党员提高对邪教的免疫力。

通讯员 林丫丫 赵杭君

房电过户一次搞定

通讯员 叶菊琪

本报讯 “一天就把所有过户都搞定，方便高效！”近日，市民张先生到长兴县行政服务中心办理过户，当天就拿到了不动产权证，同时完成电、水、气、宽带、有线电视等生活服务项目的过户手续。

为积极响应相关文件精神，长兴县供电有限公司主动对接、协调，推动相关部门在房电水气联动的基础上，增加了宽带、有线电视两家单位，从而实现居民办理不动产过户时，其它需过户的事项全部联动办理，这一举措在全省尚属首次推出。自今年7月以来，5家单位进驻行政服务中心以来，至今共受理联合过户801户。